

一个湖畔『90后』的『作』样人生

新华社 钟源 钟群

“习近平总书记说 绿水青山就是金山银山,抚仙湖是我们的靠山,总不能把它污染了吧?”身材魁梧、满脸憨厚的云南省澄江县小伙子李作向记者感慨道。由于长年的风吹和日晒,黝黑结实的李作却是一位从小喝着抚仙湖水长大,喜欢“作”的90后。

抚仙湖位于云南玉溪市江川区、澄江县、华宁县之间,湖水晶莹剔透,清澈见底,是休闲、旅游、度假的好去处。

李作的家就在抚仙湖北岸的龙街镇广龙小村。2007年,正在上高二的李作辍学打工。两年后,李作回到村子,开始与儿时的两个玩伴合伙花了5000元买了条船,开始了打渔的生涯。

“合伙的生意不好做,才干了一个季度,我们就亏本把船卖了,主要是因为年轻人想法儿不一样,再加上吃苦受累的活儿大家都相互推诿,又不善管理,这样自然不能长久!”李作回忆当时卖船的情景。

船卖了,可日子还是要过的。对于天生喜欢折腾的李作来说,不再以打渔为业,老老实实地去种地确实是件不容易的事情。“2012年,我听身边朋友说搞餐饮比较赚钱,且朋友们都说我家房子离湖边旅游区比较近,地段比较好,可以一起开个主打铜锅鱼的饭店,就这样再次干起来了!”李作回忆道。

这次李作的生意日渐红火。“从2012年到去年底,我的饭店生意前两年每年能净赚五六万元,后来每年能赚10万元呢!这主要是近年来,人们的生活水平提高了,各地来我们湖区旅游的人也多了起来。”

李作家的生活变化是湖区人民生活变化的一个“缩影”。数据显示,5年来,澄江县接待游客从206.22万人次增加到962.71万人次(含托管区),年均增长36.1%;旅游总收入从9.49亿元增加到77.9亿元,年均增长52.4%。

不过,随着游客增多和上游工业、生活污水的不断排入,美丽的抚仙湖变得黯淡无光。为保护好抚仙湖,澄江县按照“一湖三圈”的空间布局,实施了54个“十三五”水污染防治项目和山水林田湖草项目。其中,为实施“湖滨生态修复圈”,当地正推进8400亩湖滨缓冲带生态修复工程和万亩湿地公园建设项目,加快2.8万人生态移民搬迁。

“搬家就搬家吧,哪怕将来不让下湖游泳也值得!我从小在湖边长大,回想这么多年,无论是种地、捕鱼,还是后来的开饭店卖铜锅鱼,都和抚仙湖分不开!现在都不忍心看到人们在湖边洗车、洗狗。”李作表示。

在问到由于政府要求统一迁出湖区,对失去湖景房是否心疼时,李作坦言:“生活几十年的家,拆除自然有些不舍,但这也是为我们好,再说政府正为我们建更好的小镇。新房建好之时,也就是我的新饭店开业的时候。”

有人说“不作不死”,可在李作看来,作为90后,“不作”就没有更好的生活。“未来我还想去高校进修一下,然后再去大理、丽江学习一些开音乐酒吧的经验。”李作信心满满地说。(新华社昆明4月15日电)

(上接第一版) 加快转型升级,实现绿色低碳增长;通过采取对工业园区、农业面源污染治理、大气、水污染防治,城乡垃圾分类处理等措施,着力恢复提升自然生态功能;通过生态扶贫、光伏扶贫、生态共享,始终把生态文明建设作为

第一民生工程,推进共建共享。始终坚持以高铁经济试验区、国际医疗旅游先行区、国家中医药健康旅游示范区等重大平台为载体,系统推进全面深化改革,打造生态文明样板,并不断加大环境执法力度,切实推进生态文明建设。

捡到彩票刮出“特等奖”? 警惕不法分子新骗术

新华社天津4月15日电 记者周润健)在路上走着,忽然捡到一张“特等奖彩票”,这不是天上掉了馅饼?国内网络诈骗信息举报平台——猎网平台提醒说,这样的“彩票”是骗子精心布下的骗局,公众要当心。

据受害人张先生反映,不久前他在路上捡到一张某公司发行的“刮刮乐彩票”,并刮出30万“特等奖”。张先生谨慎起见,先通过搜索引擎对这家公司进行检索和查证,在发现确有该公司后,他才放松警惕拨打了“兑奖”电话。

在“大奖”诱惑下,张先生一步步落入不法分子铺设的陷阱当中,被对方先后以“手续费”和“奖金税”的名义骗走了3.6万元。

经查,这是一个“家族式”电信诈骗团伙。在全国范围内,仅3月份就有20余人被骗,诈骗金额高达70余万元。

对于这类虚假彩票诈骗案件,猎网平台反诈骗专家分析指出,骗子四处散发那些所谓的“特等奖彩票”,以此引起人们注意,一旦有人被“大奖”冲昏头脑而拨打了“兑奖”电话,便很有可能听信骗子缴纳“手续费”“奖金税”等,造成经济损失。除此之外,有些不法分子还会“做戏做全套”,事先创建虚假彩票网站,以此来打消用户疑虑,从而诱导更多人上当。

为避免上当受骗,反诈骗专家提出三点建议:一、不论是何种“大奖”从天而降,切勿被“巨额奖金”冲昏头脑,保持警惕最重要;二、对方提出需预付“手续费”“奖金税”等钱款时,需仔细甄别其言论的真实性,不要轻易转账或汇款;三、对于陌生电话,不可随意拨打或接听,在网上搜索信息时,不明链接或是有风险提示的链接不要轻易点击。

工人运动先驱——林祥谦

新华社记者 陈弘毅

在福州市区南郊的闽侯县祥谦镇,一座庄严肃穆的烈士陵园背倚青山,面朝一江碧水。苍松翠柏环绕间,陵园大门处矗立着一座花岗岩石雕砌成的塑像;一个青年工人站得笔直,泰然自若,双手抱于胸前,目光坚毅地望着前方。

他,就是工人运动的先驱林祥谦烈士。95年前,在中国共产党领导的第一次工人运动最高潮——京汉铁路工人大罢工中,林祥谦洒洒大地,英勇就义。

拾级而上,庄严肃穆的林祥谦烈士纪念馆出现在眼前。一件件珍贵的历史照片、烈士遗物和历史文字资料,把参观者带回了那个血雨腥风的年代。

1892年,林祥谦出生在闽侯的一个贫农家庭。1906年,年仅14岁的林祥谦进入马尾造船厂,成为一名学徒。他聪明好学,很快掌握了钳工的技术。1912年,林祥谦进入京汉铁路江岸机车车辆厂当钳工,1913年转到工务修配厂当铁路工人。当时,京汉铁路是连接华北和华中

的交通命脉,有重要的经济、政治和军事意义,铁路运营收入是军阀吴佩孚军饷主要来源之一。1921年中国共产党诞生后,在工人中进行广泛而通俗的马克思列宁主义宣传教育。在这段时间里,林祥谦逐步接触到进步思想,受到很大的启发和教育,开始走上革命道路。不久,他担任京汉铁路江岸工人俱乐部干部,并于1922年光荣地加入了中国共产党,被推选为京汉铁路总工会江汉分会委员长,领导铁路工人与帝国主义、封建

军阀进行坚决斗争。

1923年1月,党领导下的京汉铁路总工会筹备会决定在郑州召开成立大会。当天,参加会议的工人代表不顾生死,冲破反动军警的重重包围,高呼“京汉铁路总工会万岁”“劳动阶级胜利万岁”等口号,宣布京汉铁路总工会成立,并决定自2月4日起举行全路总罢工。

2月4日,京汉铁路2万多工人举行大罢工,1200公里的铁路顿时瘫痪,总工会对外发表宣言,并提出了维护工人权益的五项条件。大罢工引起了帝国主义和反动军阀的恐慌。在帝国主义的支持下,吴佩孚调集两万多军警在京汉铁路沿线残酷镇压罢工工人,制造了震惊中外的“二七惨案”。

2月7日,林祥谦不幸被反动军阀、湖北省督军府参谋长张厚生逮捕,捆绑在江岸车站的电线杆上。军阀用刀砍向林祥谦,逼他下令复工。在屠刀面前,林祥谦坚贞不屈,视死如归,断然拒绝复工,献出了年仅31岁的生命。

“我们还小的时候,就听奶奶一遍遍地说起,在那个雪花纷飞的寒夜,刽子手的屠刀一刀刀地向爷爷身上砍去。爷爷拼尽全力高喊‘头可断,血可流,工不可复’,为革命献出了宝贵的生命。”林祥谦的大孙子林耀武告诉记者;在我眼里,爷爷是一个有信仰的人。他是一名共产党员,他坚信只有共产党才能救中国。为了实现这个梦想,需要革命先行者为之抛头颅,洒热血,就算他看不到梦想实现的那天,他也要用鲜血唤醒更多的人民,所以爷爷视死如归。”

1928年,党组织派人帮助林祥谦烈士的妻子陈桂贞运送烈士棺木回到家乡,草草掩埋在闽侯县枕峰山下。

新中国成立后,为了纪念林祥谦烈士的丰功伟绩,党和政府决定在烈士的家乡枕峰山西麓建造陵园。1963年初,陵园完工并对外开放。

站在覆鼎形的烈士墓前,花岗石砌筑的照壁式墓碑上镌刻着郭沫若手书“二七烈士林祥谦之墓”。微风呜咽,英雄沉睡在壮阔山河之中。清明节已过,依然不时有群众前来祭扫烈士墓,敬献上洁白的雏菊。

“有信仰,有正气,有纪律,克随性,有爱心,乐于助人。”如今,林祥谦烈士的后人将他的精神浓缩成这样一则家训,并一代代传下去,教育子女,影响他人。

“每一个时代的人,都要有自己坚定的信仰。爷爷在那个年代,为了信仰选择了英勇就义;生于和平年代的我们,更要弘扬正气,为祖国建设添砖加瓦,让烈士的鲜血不白流,让烈士的精神永远传递下去。”林耀武说。

(新华社福州4月15日电)



福建连城:客家春耕节传承农耕文化

连城县培田村举行春耕节开幕式(4月15日摄)。4月15日,福建省连城县客家培田村举办一年一度的春耕节,犁春牛、插秧、捕鱼等春耕民俗活动联袂上演。

新华社记者 彭长青 摄

更“聪明”的医疗器械守护你我健康

新华社上海4月15日电(记者龚雯)大到一台CT,小到一粒胶囊,中外医疗器械企业正纷纷通过技术和数字创新,各施所长,推进医疗服务变得更智能、更精准,守护更多居民健康。

记者在近日上海举行的第79届中国国际医疗器械(春季)博览会上看到,上海逸思医疗首次展示了一台近红外荧光光学摄像系统设备,借助荧光显影剂,可在正常白光画面下以蓝色标记清晰显影前哨淋巴结、脉管、肺段等组织器官。

“一方面帮助医生‘手术导航’,精准切除肿瘤或分离组织,另一方面帮助患者保留更多正常组织,保留更强免疫力,减少并发症,提高术后生活质量。”逸思医疗创始人聂红林说,上市后设备价格预期将比进口便宜约30%。

另外,已经实现磁控胶囊胃镜机器人出口欧洲的海安翰医疗技术有限公司,此次带来了一个新的“胶囊机器人”。与之前用于检查的“胃镜胶囊”不同,这款“震动胶囊”首先采集人体肠道数据并进行分析,进入肠道后以适合的频率进行纯物理振动,在不破坏肠道内环境的前提下,激活肠道神经反馈,治疗和缓解顽固性便秘。

据了解,整个治疗过程在体外通过手机遥控实现,目前国内尚无同类产品上市,安翰预计年内可以投入临床应用。

除了“中国智造”,外资企业带来的新设备和新技术也备受关注。西门子医疗此次带来了30余项产品与服务,展示了在复合手术室解决方案、实验室自动化解决方案、影像诊断系统等领域的最新进展。西门子医疗大中华区临床治疗系统副总裁浦峰说,下一步将顺应中

国分级诊疗需求,推出更多适合中国的产品。另外,GE医疗带来了16款智慧型创新成果,其中7款为全球首发,9款为中国首发。

“几年前这是不太能想象的,很多全球产品首发是在发达国家,如今实现一半的产品在中国同步首发。”GE中国总裁兼首席执行官段小瓠说,中国现在是GE美国之外最大的单一国家市场。

据了解,GE医疗有三大主打数字医疗应用和解决方案:资产云管家、云心电、云影像,其中资产云管家是GE医疗在中国落地的首个数字化项目。从国内部分医院的反馈来看,总体设备运维效率提升10%。

业内人士表示,智慧医疗尽管没有具体化,但是有方向,比如诊疗、服务、管理、业务运行,都是逐步从无智慧走向更智慧。

专科护士走基层 技术帮扶促提升

江西省危重症护理专家走进上饶五院开展技术帮扶



春风春雨好时节,志愿同行暖人心。4月13日,江西省危重症护理专科帮扶志愿服务队走进上饶市第五人民医院开展技术帮扶。上饶各县市医院共计40余位重症监护室护理骨干到场学习。

此次活动由省护理学会、南昌大学第四附属医院副院长唐浪娟带队,携专家组一行16人到上饶市五家医院七个病区传经送宝。其中,南昌大学第一附属医院危重症护理专家徐萍到上饶五院进行专业技术帮扶。入院后,徐主任在护理部主任程善英的陪同下深入ICU重症监护室,同科主任戴斌、护士长何路瑶亲切交流工作开展情况,并深入病房实地考察,进行“手把手”技术指导。为了切实解决大家在护理工作中遇到的难题,考察结束后,徐主任在一号楼九楼大会议室同40余位护理骨干做“零距离”沟通,护士们准备充分,积极提问,她一一耐心解答,现场气氛十分活跃。

为了让帮扶工作更加精准、高效,解决临床实际的困难,当天下午,徐主任精心准备和筛选了两个课件《鼻空肠营养管的护理》和《危重患者的皮肤管理》,理论内容翔实丰富,实践案例真实生动,博得满堂喝彩。

据悉,此次专科护士下基层志愿帮扶活动是响应政府“强基层”的政策,在江西省护理学会的支持下,通过开展独具专业价值的志愿服务,运用专业技能为基层医疗机构服务,发挥专科护理领先的优势,全面发挥“传帮带”精神,促进基层护理水平的快速提升,为推进基层医院医疗水平作出奉献。此次活动也获得了上饶市护理学会的高度重视及肯定,促进了各级医院的交流合作。(潘建红)

看鼻塞意外揪出“心病” 介入封堵术一朝除病魔

铅山县26岁的小吴因鼻塞、头痛反复发作3个多月,慕名来到上饶市第五人民医院求治,却意外揪出“心病”:房间隔缺损。幸得心脏血管外科团队巧施微创介入封堵术,术后第二天,小吴就与常人无异,可以下床活动了。

年轻力壮的小吴身体素质一直不错,今年1月初,他无端地出现双侧鼻塞,用他自己的话说:鼻涕横流,整天像个小孩子一样邋里邋遢。一开始没有过多在意,后来鼻塞明显加重,3月14日,小吴匆匆来到上饶五院耳鼻喉科求治。不料,经细致检查,他不仅揪出双侧慢性鼻窦炎,还被确诊为先心病:房间隔缺损。这是一种常见的先天性疾病,患者心脏的左右心房之间的房间隔会存在一个缺损,导致左右心房连通,需尽快行手术修补。耳鼻喉科潘赞标主任立即请来心脏血管外科丁树盛主任联合会诊,征得小吴全家同意后,遂将其转入

心脏血管外科手术。在反复评估小吴的病情后,心脏血管外科手术团队只有一个目标:患者年轻,力争以最小的创伤给他“补心”。经周密准备,3月14日,心脏血管外科丁树盛主任和王吉祥主任凭借熟练操作,精准地将一个大小合适的封堵伞送到了小吴的房间隔处,封堵住了房间隔缺损,手术耗时一个小时便顺利完成。术后第二天,小吴就能下地走动了,第四天便康复顺利出院。

丁主任介绍,房间隔缺损介入封堵术是在全麻或局麻下穿刺右股静脉,将右心导管和交换导丝通过股静脉、下腔静脉、右心房、房间隔缺损,左心房,到左上肺静脉,依次打开左房和右房伞面,封堵住房间隔缺损,恢复正常血液循环途径。与传统开胸手术相比,因具有创伤小、痛苦少、效果显著、安全性高、并发症少等优点备受“心病”患者青睐。(潘建红)